
Liebe Fachgruppenmitglieder,
von Herrn Rainer Engel, einem der Referenten bei unserem Seminar, wurden dankenswerterweise die nachfolgenden Fahrtinformationen zur Verfügung gestellt:  
„..…. Da ich annehme, dass einige mit der Bahn anreisen, und wir Baustellenfahrpläne haben, möchte ich doch folgende Hinweise geben und für Einzelauskünfte zur Verfügung stehen.
--------------------------------------
Die durchgehende Anreise mit der Bahn ist nur über Paderborn und Altenbeken möglich. In Paderborn gibt es zum Anschlusszug auf Gleis 4 keinen Aufzug. 
Altenbeken verfügt über akzeptable Aufenthaltsqualität (Warteräume), Aufzüge, viele Anschlüsse ohne Treppensteigen und eine Bahnhofsmission, die über die Internetseite www.bahnhofsmission.de angefragt werden kann.
Zu beachten ist, dass der Rhein-Ruhr-Express ab Düsseldorf nach Paderborn und Kassel aus zwei Zugteilen besteht und in Hamm geteilt wird, nur der hintere Zugteil fährt nach Paderborn / Altenbeken Richtung Kassel.
Von Altenbeken fährt stündlich die Eurobahn nach Horn-Bad Meinberg und Detmold. Die Wartezeit auf den Anschlussbus 782 beträgt in Horn-Bad Meinberg ca. 50 Minuten, der Bahnhof bietet keine Aufenthaltsqualität. In Detmold beträgt die Wartezeit 30 Minuten, es gibt einen Zeitschriftenkiosk und auch im Bahnhof Wartebänke, hier fährt der Bus von Bussteig 7. Die Busse kommen in Holzhausen-Extersteine praktisch gleichzeitig an.
Der übliche Weg über Bielefeld und Herford sollte möglichst vermieden werden, wegen Baustellen muss in Ersatzbusse umgestiegen werden. Der Fahrplan ist sehr unübersichtlich. Fahrplanauskünfte, die älter sind als der 1. März 2019, sind unvollständig oder sogar falsch.
Die genauesten Fahrplanauskünfte findet man unter www.vrr.de. Bei Verständnisproblemen fragen Sie bitte unseren Referenten Rainer Engel per Email engel@probahn-nrw.de, der sich vor Ort auskennt.
---------------------------------------------
Mit freundlichen Grüßen
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